

音乐剧《芝加哥》东莞首演

## 第十届中国·东莞音乐剧节来了

羊城晚报讯 记者石梦卓报道：5月14日晚，百老汇原版音乐剧《芝加哥》在东莞玉兰大剧院上演。作为第十届中国·东莞音乐剧节开幕大戏，《芝加哥》以极致华丽的舞台、性感热辣的爵士歌舞和辛辣讽刺的剧情，为上千名观众带来了一场视听盛宴，不仅点燃了舞台，更点燃了东莞这座城市的艺术热情。

演前15分钟，东莞舞蹈社团TNT带来了一场充满爵士风情的快闪表演，气氛瞬间拉满，为正式演出做足了“热场”！当晚8时，随着幕布升起，从开场曲《All That Jazz》到经典桥段《Cell Block Tango》，演员们用精湛

的表演和极具张力的舞蹈征服了全场。从广州跨城过来看演出的观众表示，经典不愧是经典，无论是剧情、音乐还是舞蹈动作，都堪称顶级水准。极简舞台设计和性感热舞，也为观众带来了独特的视听体验。演出现场更是高潮迭起，观众掌声不断。

自1975年首演《芝加哥》以来，已斩获50多项国际大奖，包括六座托尼奖和两座奥利弗奖，是全球演出时间最长的美国音乐剧之一。此次东莞站的演出完美还原了百老汇原版的制作水准，从服装、舞美到现场乐队，每一处细节都彰显着顶级制作的匠心，观众仿佛置身于上世纪20年代的芝加哥，感受那个时代的纸醉金迷与人性博弈。这不仅是一部音乐剧，更是一面镜子，反映了社会的种种现象。它通过幽默与讽刺的方式，探讨了欲望、背叛和正义等深刻主题。5月15日-18日，东莞玉兰大剧院还有6场演出盛宴。

值得一提的是，第十届中国·东莞音乐剧节以《芝加哥》的华丽上演拉开序幕，接下来更有数场精彩音乐剧将陆续上演：中文原创音乐剧《海上钢琴师》、原创音乐剧《赵氏孤儿》、音乐剧《南孔》等一系列风格多元的音乐剧，引领大湾区观众走进一个个音乐剧的瑰丽世界。

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊

深读东莞

2025年5月  
<乙巳年四月十九>

16 星期五 | A9

笔墨生花启新程 新苗破土架新桥

## “花地新苗沙田文学社”今日揭牌

羊城晚报记者 李洪宝 实习生 韩汶余

由羊城晚报报业集团与东莞市沙田镇人民政府联合打造的媒校共建文学育苗基地——“花地新苗沙田文学社”，于今天上午在东莞市沙田实验中学正式揭牌。据悉，该基地将以“新苗破土”之势，为湾区青少年搭建直抵星辰的创作云梯，成为连接传媒平台与校园的文学桥梁。

据介绍，本次活动由羊城晚报报业集团、东莞市沙田镇人民政府主办，东莞市沙田镇教育管理中心、羊城晚报东莞全媒体传播中心承办，东莞市沙田实验中学、东莞市沙田镇中心小学、东莞市沙田镇第一小学、东莞市沙田镇第二小学、东莞市沙田镇第三小学协办。

### 名家对话青少年文学创作

羊城晚报报业集团于2013年创设的大型原创年度文学榜单“花地文学榜”，评选出王蒙、莫言、贾平凹、苏童、韩少功、徐则臣、笛安等数十位文学名家新秀。“花地新苗”是羊城晚报品牌活动“花地文学榜”系列活动之一，依托羊城晚报《花地》副刊多年的文学积淀，集结文学名家、资深编辑组成“新苗导师团”，为青少年创作提供全方位指引，让学生的稚嫩笔锋与《花地》铅字油墨碰撞，在名家指点下书写湾区文脉的青春篇章。

记者从活动主办方获悉，活动现场将特邀羊城晚报报业集团专职编委、广东省作家协会副主席陈桥生，广东省文化学会会

长、文学博士周建平，国家一级作家曾应枫，茅盾新人奖得主陈崇正，文史作家詹谷丰等多位文学界领军人物齐聚一堂展开创作交流。众多文学名家将围绕“青少年文学创作与文化传承”这一主题展开深入对话，分享文学创作的真知灼见。中山大学中文系副教授王威廉将带来“中小学生文学创作与阅读”文化大咖进课堂主题讲座，并与师生代表进行互动交流，解答学生在阅读与写作方面的困惑。在本次活动中，羊城晚报报业集团将与沙田镇共同为“花地新苗沙田文学社”揭牌。

### 邀请文学大咖走进校园

据介绍，“花地新苗、文化大咖进校园”等系列活动落地

东莞沙田以后，将为沙田镇“文化强镇”及“教育强镇”战略提供力量。通过花地莞苗文学社、文化大咖进课堂、花地新苗上作文大赛等形式，“大榜”带动“小榜”，名家指导新苗，大力提升青少年文学创作能力和科学文化素养，为东莞培养一批有能量、有潜力的文学新苗，助推东莞文学“后浪”奔涌，助力文化强市高质量发展，推动学校特色品牌的建设，提高学校的知名度。

值得一提的是，为更好地提升青少年文学创作水平，“花地新苗沙田文学社”揭牌成立以后，还将邀请文学大咖进入沙田校园，开展“文化大咖进课堂”活动，通过主题分享的形式为学生群体带来更多文学创作知识，将岭南文化延伸到青少年群体，



文学新苗破土而生 记者 王俊伟 摄

助力岭南优秀传统文化在青少年群体中焕彩新生，培育更多热爱文学、热爱写作的文学新苗。

花地新苗沙田文学社的成立是羊城晚报报业集团与东莞市沙田镇深化文化育人交流合作的重要举措，以文学滋养青少年心灵，培育兼具家国情怀与创

新精神的时代新人。花地新苗沙田文学社成立后，将为青少年提供一个展示才华、交流学习的广阔平台。通过校媒合作，也将充分发挥媒体传播力与教育资源优势，让文学从校园走向更广阔的公共空间，助力岭南文化传承与创新。

### 2025年智能体育典型案例调研活动在松山湖举行 推进运动健康产业数字化升级

羊城晚报讯 记者余晓玲报

道：近日，2025年智能体育典型案例调研活动在东莞松山湖举行。本次调研活动由国家体育总局体育科学研究所和中国信息通信研究院联合主办，东莞市松山湖高新技术产业开发区协办，中国信息通信研究院云计算与大数据研究所、国体智慧体育技术创新中心（北京）有限公司和松山湖科学城发展集团联合承办。

本次调研活动旨在通过激活智能健身产品消费潜力，加快运动健康产业的数字化升级进程。同时，对入选智能体育典型案例的项目进行实地调研，构建“科技+体育+健康”三位一体的产业发展新格局，为实施体育强国和健康中国战略注入创新动能。

东莞市松山湖高新技术产业开发区党工委副书记、管委会主任杨阳表示，松山湖以科技创新驱动智能体育产业发展，前景广阔、大有可为。站在“千亿园区”的新起点上，松山湖加快构建“1+4+1+X”产业体系，主导发展新一代信息技术与智能网联汽车产业集群，重点培育机器人与智能装备制造、半导体与集成电路、生物医药与健康、新材料与新能源四个战略性新兴产业，做强做优生产性服务业，加快布局未来产业。

活动现场发布了《2024年度智能体育典型案例名单》，其中

湾区新闻部主编/责编 牛智杰 / 美编 陈日升 / 校对 杜文杰

中国移动  
China Mobile

全球通

移起AI

# 全球通 尊享每一刻



[ 尊享服务 ]  
专属服务 优先响应



[ 尊享网络 ]  
优享速率 动态保障



[ 尊享权益 ]  
高端礼遇 多元权益



[ 尊享保障 ]  
安全通信 全面守护



[ 尊享身份 ]  
尊贵标识 稀缺身份



扫码了解更多

[ C ] QQTZXFWJHYCWBBZYG - 20250514

广告

报料热线:(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887

广告热线:0769-21668886

发行热线:0769-22493412